Dzien dobry, bardzo prosze zapisa¢ w zeszycie temat nowej lekcji.

Temat: Kombinatoryka a prawdopodobienstwo.

Na poczatek rozwigzmy ¢wiczenie 1 ze strony 324.

19.06.2020r.

22.06.2020r.

Cwiczenie 1 strona 324

Rzucamy trzema kostkami dwudziestosciennymi o roznych kolorach. Jakie jest praw-
dopodobienstwo, e suma otrzymanych liczb bedzie mniejsza od 57

Uwaga: wszystkich wynikow tego doswiadczenia jest duzo, dlatego nie bedziemy ich wypisywad, tylko policzymy

ile ich jest.

Mamy trzy kostki, na kazdej kostce jest 20 liczb (20 scian), czyli zgodnie z reguta mnozenia wszystkich mozliwosci

mamy: 20-20-20 = 8000

Teraz zastandwmy sie ile jest takich tréjek liczb, ktérych suma jest mniejsza od 5, wypiszmy je:
(1,1,1); (1,1,2); (1,2,1); (2,1,1) =>mamy 4 takie mozliwosci.

Obliczamy prawdopodobieristwo:

41
P =38000 ~ 2000

Przeanalizuj przyktad 2.1i 2.2

Przykiad 2.1

W urnie znajduje sie 20 kul ponumerowanych liczbami od 1 do 20. Losujemy dwie
kule: najpierw jedna, potem druga. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze liczba na jed-
nej z kul (ktorejkolwiek) bedzie dwa razy wieksza niz liczba na drugiej kuli?

¢  Zapierwszym razem losujemy jedna z 20 kul, mamy wiec 20 mozliwosci. Przy dru-
gim losowaniu w urnie jest juz tylko 19 kul, mamy wiec 19 mozliwosci. Zgodnie
z regula mnozenia lacznie mamy 20 - 19 = 380 mozliwych wynikéw, czyli par liczb.

Liczba na jednej kuli jest 2 razy wieksza niz liczba na drugiej w nastepujacych przy-

padkach:
(1,2),(2, 4), ..., (10, 20) - 10 mozliwosci Zastanow sie, skad wiemy, ze
(2, 1), (4, 2), ..., (20, 10) - 10 mozliwosci jest wiaénie 10 mozliwosci.

Razem jest 20 wynikow, ktore nas interesuja.
p - prawdopodobienstwo, ze liczba na jednej z wylosowanych kul jest 2 razy wiek-
sza niz na drugiej
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Przyklad22 |

Jak zmieniloby sie prawdopodobienstwo obliczone w przykladzie 2.1, gdybysmy po
pierwszym losowaniu zapisywali wynik, a kule wrzucali z powrotem do urny?

¢ W tej sytuacji wszystkich mozliwych wynikéw jest 20 - 20 = 400.
Natomiast wynikow, w ktorych liczba na jednej z wylosowanych kul jest dwa razy

wicksza niz na drugiej, jest nadal tyle samo: 20. Dlatego prawdopodobienstwo p
tym razem wynosi:
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Rozwigz samodzielnie w zeszycie ¢wiczenie 2 ze strony 325.

W urnie sg kule: 6 bialych i 2 czarne. Losujemy kolejno dwie z nich. Jakie jest praw-
dopodobienstwo, ze wylosujemy obie czarne kule? Rozwaz dwa przypadki: losowanie
ze zwracaniem i losowanie bez zwracania.

W razie jakichkolwiek niejasnosci lub problemoéw z zadaniami prosze o kontakt lub zapraszam na konsultacje
(poniedziatek 10:00, sroda 8:00)

Uzupetniong notatke z lekcji oraz rozwigzane zadania prosze przesta¢ do mnie do czwartku (25.06.2020r.)
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